

齐鲁晚报 2012.9.21 星期五

编辑:蓝峰 美编:宫照阳 组版:颜莉

# 无证驾摩托,还载着孕妇

交警集中查处摩托车违法行为,大部分都无牌无证

文/片 本报记者 崔岩

为加大对驾驶摩托车无证无牌、不戴头盔上路等违法行为的整治力度,9月20日,历下交警针对摩托车开展了专项整治行动。



▲男子无牌无证驾摩托车载着孕妇上路被查。

## 摩托车治理 让交警头疼

“对摩托车违法行为的治理,很头疼。”9月20日上午10点,经十路和舜耕路路口,正在整治摩托车违法行为的历下交警大队千佛山中队中队长谈小靖告诉记者。

摩托车以价格适中、经济便利等因素,受到市民青睐。然而,由于发生肇事逃逸事件的摩托车多为无牌无证,而尤其夏季容易发生的飞车抢夺事件也多与摩托车有关。

据介绍,由于没有驾驶证、没有办理车辆入户的摩托车驾驶人,大多未接受正规交通培训,缺乏交通安全意识,容易酿成交通事故。

20日上午,由于不能出示驾驶证,车主李某“轻车熟路”接受了第二次处罚。“罚款50元,扣一分。”李某半开玩笑地说出了处罚措施。“每一幕令人心惊的交通事故,都会毁掉一个幸福的家庭。”交警刘海洋说,很多摩托车驾驶人安全意识不够,抱有侥幸心理,认为交警不会管得太严,即使遇到交警查车了,只要想办法周旋,就可以逃避处罚。

### 镜头一>> 头盔挂车上,就是不戴

9月20日上午10点05分,整治行动刚开始,一位驾驶摩托车、未戴头盔的驾驶人便被请到了路边。记者看到,他的头盔就在摩托车上挂着。

“为什么不戴头盔?”交

警问。“闷得慌,热。”摩托车驾驶人郑某轻描淡写地说。

交警告诉他,驾驶摩托车不戴头盔,一旦出现交通事故,很危险。郑某这才赶紧表示,以后再也不会忘记戴头盔了。

短短十几分钟,交警就发现了三个不戴安全头盔的摩托车驾驶人。

据刘海洋介绍,很多摩托车驾驶人的安全意识不够,求方便、图省事,便不把戴安全头盔当回事。

### 镜头二>> 无牌无证载着孕妇上路

上午10点45分,一辆红色助力摩托车载着一对夫妻冲了过来,两名民警赶紧上前拦阻。等车停下,听说摩托车后面坐的是孕妇,着实让执勤交警捏了一把汗。

由于摩托车无牌、无证,驾驶人接受了处罚。“没有头盔,无牌无证,怎么能让孕妇坐摩托车呢?”交警刘海洋耐心地给夫妻俩上了一堂课。“交警处罚确实是为

了我们的安全,以后一定注意。”后座上的孕妇表示,为了安全,将赶紧给摩托车办牌办证去,而且怀孕期间,自己以后也再不坐摩托车了。

### 镜头三>> 拿轿车的证开摩托车

“男人应该穿男装,穿裙子算怎么回事?驾摩托车就该拿摩托车证,不该拿轿车证。”一会儿的工夫,交警就拦住了两位摩托车驾驶员出示轿车驾驶证的情况。“早知道被查,还不如打车

呢。”刚刚被查的摩托车驾驶人朱某非常后悔。20日,因为妻子考试,想着从二环西路家里去历下区距离远,朱某便从楼下邻居家借了摩托车,哪知道却因为没有摩托车驾驶证被扣了。

截至20日下午5点半,仅经十路与舜耕路路口就查获了19辆违法摩托车。“大部分都是无牌无证,还有部分人以为拿小型轿车驾驶证就可以骑摩托车,这都是不允许的。”刘海洋说。

济南交警全警动员检查交通违法

## 一面包车号牌污染改装座椅被查

本报96706热线消息(记者 张亚楠) 9月20日,济南交警全警动员,出动警力830人,同时在12个高速公路服务区、出入口设置30个检查点进行检查。在奥体西路和经十东路交叉口,不到一个小时,4辆违法车辆被查。

9月20日10时许,记者跟随济南历下交警大队来到奥体西路和经十东路交叉口。一辆“灰头土脸”的面包车从经十东路驶进一侧的加油站,记者看到,浮尘已经把这辆银色面包车的车尾、车牌染成了土黄色。站在三米远仍难以辨清车尾号牌上的数字。

看到交警上前,司机立

即伸手擦拭车尾的号牌。交警请司机出示驾驶证,并向司机说明其涉嫌故意污损号牌,依据《道路交通安全法》第90条,应该处以200元罚款、扣6分。

面对交警执法,司机程先生表示不能接受:“这两天我的车放在工地门口,这是让扬尘给盖的,我并没有故意损坏遮挡号牌。”交警向司机程先生详细介绍了相关规定,并表示如果有异议,可以申请复议。

交警拉开面包车后门,进一步检查发现,面包车后排座位被拆掉。交警立马向司机程先生说明,因为私自拆卸掉后排车座,依据《道



▲历下交警在经十路上检查大客车是否超员。  
本报记者 周青先 摄

路交通安全法》第90条,对其处以200元罚款。

记者从济南交警支队获悉,9月20日是山东省百日交通安全大检查、创建“文明交通示范公路”暨“七

治”集中统一行动日。

9月20日夜查将从22时开始,特别加强次日凌晨2时至5时的查控,通过鸣警笛警示、巡逻喊话等,提醒驾驶人勿疲劳驾驶。

### ○追踪报道

## 出租房火灾善后成难题

房东反映俩租房女孩联系不上了

本报96706热线消息(见习记者 王兴飞) 本报19日C23版刊载了《俩女孩出门,热得快引发大火》一事。20日下午1点多,房东田先生打电话给记者,称两个小姑娘的手机现在已经打不通了,火灾善后成为麻烦事。

接到房东田先生电话后,记者随即拨打了女孩小张的手机,发现手机已经关机,而拨打小桐的手机也是一阵忙音。田先生告诉记者,19日下午两个女孩的家长都来到了济南,当天晚上,田先生还和他们一起在晚饭时协商如何解决这一纠纷。据田先生说,晚饭时小桐和她家长借口外出,随后就不见了踪影。田先生只好和小张的家长商讨,最后双方达成一致:由女孩家长一方负责将房屋恢复原样,房东田先生一方则不再收取任何赔偿费。

房东田先生叹着气说:“损失确实很大,但我们没有要求租房子的两个女孩子原额赔付。房子粉刷一下,换套门窗,添置几件二手家具家电就可以了,花费最多也就2万元上下,她们家长来了后,我已经把这个意思说明白了,小张的家长还表示,今天找装修公司过来修理房子,但今天上午我在边庄小区等了一上午也不见有人来,拨打手机时才发现俩女孩手机都关机了。”

“俩女孩都还小,稍大的小张还没大学毕业,虽然我手里有她们的身份证、学生证,但我暂时还没想过要报警。”田先生希望俩女孩看到报道后能尽快联系他,“报警会给她们留下不良记录,为了这两万块就让两个女孩子人生蒙上污点,说实话真的不值得。”田先生说。

## 准新娘火车上落下定亲鞋

济南潍坊两车站工作人员联手寻找

本报96706热线消息(记者 尉伟) 六七百元的女鞋,对于一般人来说不算什么,但对于省城一高校研究生小沈来说却价值千金,因为这是男友送她的定亲之物。可9月18日,小沈乘火车来济时,不慎将这双定亲鞋忘在了火车上。

9月18日晚8时许,济南火车站,一名女青年面色焦急地找到了客运值班员于彬求助:“我的一双鞋忘在行李架上了。”

“那可不是一般的鞋,是男友送我的定亲之物。”这名准新娘就是小沈,省城一高校研究生。

原来,当日小沈去男友家定亲,然后满怀喜悦乘坐合肥至青岛的火车回济南的学校。

结果,在济南下车时,小沈只顾拿行李,却忘了行李架上的鞋。

“小沈回到学校后,才发现鞋忘在了火车上。”济南火车站客运值班员于彬告诉记者,小沈所乘坐的列车于下午5点到站,而小沈找到他时,已是晚上8点。

查询了一下列车时间表后,于彬立即与潍坊火车站客运值班员陈平取得联系,“当时,合肥至青岛这趟列车刚刚进入潍坊站”。陈平立即和另一名工作人员上车找,并很快发现了小沈遗留在行李架上的鞋。

9月20日中午,小沈的那双定亲鞋在多“跑”了四百多公里的旅程后,终于又回到了她的手中。

“开小汽车比拖拉机容易多了”

## 新郎无证驾车被拘十天

本报96706热线消息(记者 吴金彪 通讯员 刘志海) 自称“开车技术了得”,新婚第三天,商河男子无证驾驶上路被查。“我是开拖拉机出身的,开小汽车比开拖拉机容易多了。”面对交警,男子还振振有词。

19日上午11时许,商河交警大队民警在省道316线与商展路交叉路口开展交通违法集中查处行动,一辆黑色桑塔纳未按规定悬挂号牌,民警便打手势指示该车停车接受检查。但该车从执勤民警身边快速驶过并沿路向北逃窜。民警随即驱车尾随,并联系前方民警配合拦截,最终将该车拦停。

面对民警,急得满头大汗的李某掏出两包烟,面对民警,急得满头大汗的李某掏出两包烟,面对民警,急得满头大汗的李某掏出两包烟,

称是“喜烟”,自己是结婚第三天,请求民警网开一面,被民警当场严厉拒绝。经核查,驾驶人李某所驾车辆系无牌照的淘汰出租车,而李某系无证驾驶。

李某交代,为了结婚走亲访友方便,并不富裕的他便花6800块钱买了一辆已无法办理落户手续的淘汰出租车做代步工具。

明知无证不能开车,为何还冒险上路呢?李某说,他是开拖拉机出身,觉得“开车没什么大不了”,小小的汽车应该比拖拉机还好驾驭,买车后时不时开车在村子里转两圈,没出什么问题。

目前,李某已被商河警方依法处以罚款并拘留10日的处罚。